

不少员工要等正月十五后才能返工——

博弈科技:提前应对节后“用工荒”

本报讯(记者李寒阳)1月30日,浙江博弈科技股份有限公司(以下简称“博弈科技”)全面复工,建筑面积为73000平方米的生产基地内,机械臂辗转腾挪,工人们忙忙碌碌,只为实现“开门红”。

博弈科技位于椒江区,是一家汽车配件领域的国家级专精特新“小巨人”企业,在高端汽车塑料轻量化产品市场占有率全国第二,是具备年产300万套发动机轻量化产品、150万套整车轻量化产品的行业龙头。

博弈科技综合负责人董红梅透露,开年冲刺业绩的最大阻碍就是一线工人的短缺,一是不少外地员工由于疫情原因多年未回家,此次回家想待久一些,申请晚些返厂复工;二是因为技术用工等岗位在二三线城市的招引难度较大,本身就存在一定缺口。

为了春节后有充足人力确保顺利开工,该公司在春节前全面统计外地工人的返台日期,签订合约,此外,通过劳务派遣的方式提前储备人力,并通过招聘的方式持续增添人力。得益于提前部署,开工首日,100多号的用人缺口被补上,公司顺利复工。

“因为今年不少员工要等正月十五后才能返工,我们一季度能够交出相对稳定的产值,还仰仗年前对车间的自动化改造。”董红梅说,车间自动化改造为公司省下了上百号人力,虽投入巨大,但其提供的产效、产能在降本的基础上提升,更有利于公司的长期发展。

例如主打产品进气歧管的智能装配生产线,从原材料投放到注塑、检测、焊接等十多道工序,已经全部实现自动一体化,原先的8人产线一下缩减至1人,产能却反而提升了20%。

董红梅表示,疫情政策放开后,企业收到的订单量不太平稳,可能会出现井喷式爆发的情况,所以持续储备人才、人力十分必要,近阶段还会持续到人才市场、校园等地招聘,确保一季度的产能充足。



订单旺 生产忙

1月30日,在温岭市滨海镇三凯机电有限公司,工人在生产车间赶制装配精密行星齿轮减速机订单产品。

春节假期过后,滨海镇辖区内各大工业园区一片繁忙景象,不少企业抓住开年订单旺季,积极投入生产,开足马力赶订单。
台传媒通讯员郑莎摄

“知产”变“资产”

临海:释放知识产权“红利”助力“开门红”

本报讯(通讯员王蔚)1月28日,春节后的首个工作日,临海市研科自动化科技有限公司通过专利权质押申请的100万元贷款,顺利寄出申请材料。整个专利权质押贷款手续预计在一周内办结并放款,将有效缓解公司负责人胡先生的经营资金压力。

临海市市场监管局工作人员在“大走访、大调研、大服务、大解难”的活动中,了解到临海市研科自动化科技有限公司为公司资金问题发愁,“这家公司因缺乏不动产抵押物,存在融资难题,但公司拥有多项专利、商标等知识产权‘资产’,具备

开展知识产权质押贷款的先天条件。”工作人员立即联系当地农商银行,指导企业通过专利权质押方式申请贷款。

“只听说过专利、商标可以通过质押的方式,变成‘真金白银’,但没有想到知识产权质押贷款这么简单

快捷!”胡先生说,“对我公司来说,这笔贷款可真是及时雨。”

据了解,2022年临海市有168家企业通过知识产权质押得到了金融机构资金支持,其中通过专利权质押融资24.15亿元,通过商标权质押融资14.39亿元,相关数据位居台州前列。

财富慢谈

光电产业:台州的下一个千亿产业?

沈海洲

短短数年间,台州光电产业乘势而上,产业超百亿。据统计,去年,一大批光电产业项目纷至沓来——我市在投资光电产业项目20多个,总投资超100亿元,前景可期。(《台州日报》1月28日一版)。

这是一个振奋人心的消息。台州以制造业立市,但是产业偏向与传统,光电产业的蓬勃发展为台州的高质量发展开辟了一个新蓝海。

长江后浪推前浪,产业演变迭代是一个常态。从蒸汽机起,每一次科技突破都会带来产业的革命,直接导致现在世界分工和全球产业格局的形成。无数的实践证明,发展新兴产业,培育发展新动能是一个地区取得未来竞争优势的关键。

例如,汽车产业原本不是深圳的长项,但是随着新能源汽车以及自动驾驶技术的兴起,凭借比亚迪、华为等龙头企业,深圳一跃成为汽车工业的重镇,比亚迪的市值已经超过了德国大众,仅次于特斯拉、丰田。又如,我们的邻居绍兴,原来的产业以轻纺、黄酒见长,但是近年来,绍兴专注发展“芯片”产业,“绍兴”成为历史悠久的古城的一张新名片。

一个产业要成为“战略新兴产业”,必须要具备两个条件,一是产业必须是前沿的,二是产业的未来市场容量要足够大。“放眼全球,光电产业已

形成万亿美元级市场,是21世纪发展最快的产业之一。而且在以年倍增的爆炸速度增长。”光电产业作为台州的“战略性新兴产业”,成色十足。

台州发展光电产业具备产业基础。水晶光电已成为一家光学交互专业解决方案的世界级供应商,红外滤光片市场占有率全球第一。南洋科技、晶科能源、永太科技等一批10亿级企业正在快速成长。观宇科技、光昊光电、华创光电等一批高成长性企业构成后劲充足的“上市后备”军团……

光电产业是一个技术密集型行业,武汉被称为“光谷”,依托的就是华中科技大学等高校的科研力量,台州的不少光电企业,在核心技术上屡屡打破国外技术垄断,处于业界领先地位。同时,国际科学家创业基地、台州湾科学家创业创新园、水晶光电中央研究院、浙大台州研究院光电研究所等一批创新平台加快建设,将为光电产业发展提供有力支撑。

今年,我市提出建设总体规划占地4050亩的“浙里光谷”,与国内龙头光电院所合作,加快建设台州光电产业创新中心、光电检测共享平台、光电产业加速器,多维度构建光电产业蓬勃发展的“雨林生态”,打造台州千亿光电产业核心发展平台。

到2030年,台州光电产业链规模超1000亿元。目标虽然不能像“山坡上蒲公英”一样唾手可得,但是值得我们全力以赴。



文明台州
CIVILIZATION TAIZHOU

文明健康 有你有我

“讲文明 树新风” 公益广告

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



垃圾分类 变废成宝

文明健康 绿色环保

台州市文明办 台州市创建办